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колективі, обмін інформацією відбувається неповною мірою. Тому для таких дітей є важливо проводити логопедичні 

заняття. Особливості комунікативної діяльності прийоми й методи корекційної роботи визначаються характером 
мовного порушення. Діти даної категорії вимагають іншого підходу при корекції мовних порушень, враховуючи 
проблеми в комунікативній сфері. Тому в корекційній роботі повинна враховуватися специфіка роботи з дітьми цієї 
категорії.  
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У педагогічній науці та практиці суспільного дошкільного виховання великого значення надається 
організації спільної діяльності дітей як важливому засобу формування в них початків колективістських 
взаємин, які є метою і водночас умовою виховання підростаючого покоління. 

Однією з найбільш насичених та продуктивних форм стосунків між людьми є стосунки між однолітками. 
Дослідження (А. Богуш, Л. Виготський, Н. Гавриш та ін.) свідчать,  що стосунки однолітків формуються і 
розвиваються лише у процесі спільної діяльності. Якщо мета спільної діяльності виявляється соціально-значущою 
для всіх учасників дитячої групи, то взаємини однолітків здебільшого будуються на принципах взаємодопомоги та 
«співучасті». Отже, спільна діяльність формує дитячі міжособистісні стосунки та є організованою формою дитячої 
активності, що спрямована на відтворення ними соціального досвіду. 

Спостереження показують, що залучення дитини до роботи разом з ровесниками допомагає їй відчути й 

зрозуміти необхідність виконувати загальноприйняті норми та правила взаємодії, формує вміння 
підпорядковувати свої особисті цілі й наміри груповим заради успіху загальної справи. Правильно 
організована спільна діяльність дітей сприяє тому, що вони поступово навчаються поважати товаришів, 
розуміти їхні бажання, інтереси, вболівати не лише за свою частку праці, а й за роботу своїх товаришів та 
її кінцевий результат. Під час виконання колективних або групових завдань у дитини часто виникає потреба 
поділитися з товаришем власним задумом, досвідом, умінням. Спільні переживання радощів успіху або 
смутку з приводу тимчасових невдач зближують дітей, згуртовують їх навколо єдиної мети. Емоційне 
піднесення сприяє розвиткові дружніх взаємин не лише в колективній діяльності, а й у повсякденному 

спілкуванні, вихованню дружніх відносин. Проте було б неправильно вважати, що залучення дітей до 
спільної діяльності само, по собі забезпечує виникнення позитивних взаємин між ними, формування у них 
колективістських почуттів [1]. 

На сучасному етапі розвитку дошкільної освіти залишається актуальною проблема залучення дітей до 
посильної трудової діяльності. Трудове виховання розглядається як засіб всебічного розвитку дітей і передбачає 
формування позитивного ставлення до праці, бажання і вміння систематично виконувати посильні трудові 
обов’язки, робити корисне для оточуючих, самостійно об’єднуватись для спільної праці. Дитина набуває у цей час 
перші уявлення про працю дорослих, у неї формуються початкові трудові навички і вміння, виникає бажання 

працювати, а з часом звичка й потреба в праці. Спільна з іншими дітьми праця безумовно повинна приносити дітям 
радість і задоволення й поступово перетворюватися на потребу, але в той же час Є. Водовозова стверджує, що в 
трудовій діяльності не можна говорити про самостійність та цілеспрямованість дитини як про сформовані якості. 
Праця повинна відповідати природній дитячій активності, сприяти розвитку самостійності, ініціативи, творчості, 
вільному формуванню цілісної гармонійної особистості. Вона розвиває інтелект, бо кожне конкретне трудове 
завдання, викликане безпосереднім бажанням дитини – інтересом, цікавістю до чогось, спочатку потребує 
усвідомлення того, як сааме треба його виконати, як користуватися різноманітним матеріалом. Здійснюючи ту чи 
іншу трудову операцію, діти передбачають результат своєї діяльності, отримують задоволення від досягнутого 

(З. Борисова, Т. Введенська). 

Під спільною трудовою діяльністю дітей дошкільного віку розуміють організацію вихователем усіх дітей на 
виконання одного загального завдання, однієї загальної справи. Слід відмітити, що хоча спільна діяльність 
дошкільників, особливо старших, і спрямована на досягнення певного результату роботи, однак головна її мета – 
засвоєння дітьми правил взаємодії з ровесниками, вправляння у позитивних формах спілкування з товаришами і 
турботливому ставленні до них. 

Значення спільної продуктивної праці для виховання дітей навіть важко переоцінити. Така праця є дуже 
корисною для виховання моральних якостей, дає змогу дитині відчути себе частиною колективу, забезпечує 

готовність дітей до взаємодії у системі «дитина – діти». ЇЇ результатом є досягнення не однієї дитини, а колективу 
учасників загальної справи. І від того на стільки якісно буде виконана робота кожного учасника трудового процесу, 
залежатиме кінцевий результат. 
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Спільна праця привчає дітей до роботи разом, об’єднує, виховує в них бажання виконати доручену справу, 

допомагати один одному. Саме спільна праця здатна згуртувати дітей, прищепити їм такі моральні якості як 
взаємодопомога, відповідальність, співпереживання тощо. Можна сказати, що спільна праця – це школа для 
формування колективних взаємин, виховання товариськості, відповідальності за доручену справу [2]. 

Спільна праця – складний різновид колективної діяльності, що передбачає досягнення спільного результату 
шляхом виконання послідовних трудових дій над певним об’єктом, який переходить від одного учасника трудового 
процесу до іншого. Всі трудові дії при цьому мають певну завершеність. Спільна праця тільки тоді позитивно 
впливає на дітей, коли вихователь створює для цього відповідні умови, попередньо готує дошкільників до неї. 
Спільній праці дітей, як правило, передують групові заняття, на яких вихователь знайомить дітей з трудовими 

завданнями, правилами їх виконання, розподілом обов’язків між дітьми. 

Найбільш складна форма організації дитячої праці це – взаємодіюча праця, коли діти розподіляють 
обов’язки, допомагають одне одному, оцінюють свою роботу і роботу товаришів, відчувають корисність своєї праці, 
отримують почуття задоволення від неї. 

Спільна праця виступає засобом виховання взаємодопомоги як почуття колективізму, впевненості у собі і у 
товаришах. Кінцевий результат спільної діяльності є результатом дії кожної дитини. Така форма організації праці 
викликає у дітей переживання, спрямовані на досягнення власного успіху в ній, а також необхідності обов’язкового 
узгодження дії, орієнтацію на партнера, а отже, і врахування його інтересів і можливостей. Взаємодія у спільній 

праці активізує у дітей прагнення досягнути колективного успіху і підвищує зацікавленість в успіху товариша. 

Організовуючи спільну трудову діяльність, вихователь спонукає дитину до прояву ініціативи, самостійності, 
прагнення до співпраці з іншими дітьми. Взаємодопомога в процесі спільної праці старших дошкільників 
розглядається як почуття залежності, що переживається дитиною, відповідальності перед вихователем та 
однолітками за спільну дію та кінцевий результат. Виховний ефект взаємин у колективній діяльності зумовлюється 
насамперед тим, що вони задовольняють важливі соціальні потреби дитини. Щоб вступити у спілкування для 
обговорення спільного завдання або у процесі його виконання, кожен повинен діяти на основі правил, прийнятих у 
колективі. Звідси виходить, що потреба спілкуватися з однолітками – важливий чинник засвоєння моральних норм. 

Взаємодопомогу можна трактувати як процес, спрямований на вміння емпатійно сприймати проблеми, 
думки, позиції іншої людини і готовність діяти разом, допомагати задля досягнення певної мети. 

Педагоги і психологи стверджують, що взаємодопомога формується вже у дошкільні роки, тоді, коли дитина 
починає впорядковувати свою поведінку під безпосереднім впливом дорослих і соціального оточення (З. Борисова, 
Р. Буре, Я. Неверович, В. Шур, С. Якобсон та ін.). Спільна праця виступає засобом виховання взаємодопомоги як 
почуття колективізму, впевненості у собі і у товаришах. Кінцевий результат спільної діяльності є результатом дії 
кожної дитини. Така форма організації праці викликає у дітей переживання, спрямовані на досягнення власного 

успіху в ній, а також необхідності обов’язкового узгодження дії, орієнтацію на партнера, а отже, і врахування його 
інтересів і можливостей. Взаємодія у спільній праці активізує у дітей прагнення досягнути колективного успіху і 
підвищує зацікавленість в успіху товариша. 

Взаємодопомога – це обопільна допомога, що надається один одному, взаємно. Очевидно, що суттєвого 
значення у вихованні взаємодопомоги набуває характер взаємин між дітьми, а також між дорослим та дитиною. 
Організуючи спільну трудову діяльність, вихователь спонукає дитину до прояву ініціативи, самостійності, 
прагнення до співпраці з іншими дітьми. Взаємодопомога в процесі спільної праці старших дошкільників 
розглядається як почуття залежності, що переживається дитиною, відповідальності перед вихователем та 

однолітками за спільну дію та кінцевий результат. Виховний ефект взаємин у колективній діяльності зумовлюється 
насамперед тим, що вони задовольняють важливі соціальні потреби дитини. Щоб вступити у спілкування для 
обговорення спільного завдання або у процесі його виконання, кожен повинен діяти на основі правил, прийнятих у 
колективі. Звідси виходить, що потреба спілкуватися з однолітками – важливий чинник засвоєння моральних норм 
[4]. 

Взаємодопомога в процесі спільної праці старших дошкільників розглядається як почуття залежності, що 
переживається дитиною, відповідальності перед вихователем та однолітками за спільну дію та кінцевий результат. 
Виховний ефект взаємин у колективній діяльності зумовлюється насамперед тим, що вони задовольняють важливі 

соціальні потреби дитини. Щоб вступити у спілкування для обговорення спільного завдання або у процесі його 
виконання, кожен повинен діяти на основі правил, прийнятих у колективі. Звідси виходить, що потреба спілкуватися 
з однолітками – важливий чинник засвоєння моральних норм. 

Виховне значення організації систематичної участі старших дошкільників у суспільно корисній праці 
зумовлюється віковими можливостями дітей. Зростає самостійність, прагнення до активних дій, які дають змогу 
проявити її, посилюють емоційний компонент у засвоєнні моральних норм. Слід брати до уваги і те, що взаємини 
дітей значним чином залежать від мотивів спільної діяльності. 

Спільна діяльність породжує між учасниками різні типи взаємин залежно від того, наскільки правильно її ор-
ганізовує педагог:взаємини дружньої взаємодопомоги, для яких характерне справжнє співробітництво, бажання 
допомогти товаришеві, якщо в цьому є потреба;взаємини партнерства, які характеризуються формальним  
співробітництвом, що ґрунтується на розподілі праці та додержанні законів рівності для досягнення спільної 
мети;взаємини співіснування, сусідства, для яких характерне вболівання кожного учасника за успіх власної частини 
роботи при відсутності будь-якої турботи про спільний успіх [3]. 

Спільна праця дітей являє собою найскладнішу форму їх об’єднання, тому організація цієї праці 
рекомендована тільки у старших групах ЗДО на етапі, коли діти вже мають достатні трудові навички й уміння. 

Важлива особливість оволодіння моральними нормами у спільній праці – те, що у вигляді конкретних правил і 
практичних дій вони втрачають просто наказове значення. Виконання їх стає обов’язковим, оскільки без цього 
неможлива успішна діяльність і досягнення позитивного результату. 
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Слід наголосити, що хоча спільна діяльність дошкільників, особливо старших, і спрямована на 

досягнення певного результату роботи, однак головна її мета – засвоєння дітьми  правил  взаємодії з  
ровесником,  вправляння у позитивних формах  спілкування з товаришами і турботливому ставленні до них. 
Значення спільної праці для виховання дітей навіть важко переоцінити, адже вміння правильно поводитися під  
час організації спільної діяльності та в її процесі вкрай необхідне маленькій людині для майбутньої участі 
в житті шкільного колективу, у громадській діяльності й водночас для формування моральних рис особистості 
дитини.  

Отже, проаналізована на основі додержання моральних норм спільна праця дітей, а також взаємодопомога у 
цій праці виступає не лише важливим засобом трудового виховання, а й першою школою моральності. 
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Одна з проблем, яка виникла через спрямованість освіти тільки на накопичення знань та інформації – втрата 

духовності. Тому освіта ХХІ століття має бути спрямована на задоволення потреб вищого рівня, потреб людського 
духу. Вона повинна розвивати і виховувати почуття цінностей, які мають загальнолюдський характер. І це в першу 
чергу стосується етичного і естетичного виховання особистості, основи якого закладаються саме в сім’ї. 

Історія розвитку педагогічної думки свідчить про те, що проблеми естетичного виховання були актуальними 
завжди. Вони хвилювали науковців минулого, не втратили своєї значущості і на сучасному етапі розвитку 
суспільства. З рівнем естетичної вихованості дослідники пов'язують міцність здійснюваних реформ, прогресивний 
характер розвитку держави. Саме ця обставина є показником актуальності проблеми естетичного виховання. 

Сім'я і заклад дошкільної освіти (ЗДО) – два важливих інститути соціалізації дітей. Сучасний заклад 

дошкільної освіти приділяє особливу увагу формуванню потенційно розвиненої особистості і здібностей кожної 
дитини [3, с.11]. Але які б не були методики естетичного виховання, що застосовує педагогічний колектив в закладі 
дошкільної освіти, сім'я вважається основним фактором формування особистості дитини [6,с.15]. Сімейні цінності і 
традиції, духовна культура є основою становлення особистості. Але в XXI столітті батьки часто не можуть знайти 
вільного часу вдома на спілкування з дітьми, оскільки робота стала важливішою. Багато хто думає, що без їх участі 
дитина отримає достатньо знань і умінь в ЗДО, однак необхідно активно залучати батьків до освіти. Труднощі, 
пов'язані з організацією взаємодії, виникають і у батьків і у педагогів. Причинами, як правило, можуть служити: 
незнання сучасних методик вивчення сім'ї, недостатній досвід, використання малоефективних методів роботи, 
незнання дитячо-батьківських відносин у родині. Отже, для естетичного розвитку старшого дошкільника важливо 

ефективно організувати взаємодію ЗДО і сім'ї. 
Вивченням питання по організації взаємодії займалися і займаються такі автори: О. Арнаутова, 

Л. Богославець, Ю. Гладкова, С. Глібова, О. Дергачова, Т. Доронова, В. Дуброва, О. Звєрєва, А. Козлова, Т. Кротова, 
О. Леонтьєв, А. Майер, Т. Маркова і ін. Вони стверджують, що необхідно взаємодіяти закладам дитячої освіти і 
сім'ям з естетичного розвитку дітей старшого дошкільного віку. Спираються автори на те, що саме мистецтво 
викликає у дітей певні емоції, які розвивають у них асоціативне мислення і творчі здібності. Тому естетичний 
розвиток старшого дошкільника має особливе значення для його підготовки до навчання в закладах середньої освіти. 

Проаналізувавши різні підходи до поняття «естетичний розвиток» Л. Венгера, Н. Ветлугіної, Л. Виготського, 

Т. Доронової, В. Зінченко, Т. Комарової, В. Космінської, О. Леонтьєва, І. Ликової, А. Родіонової, Н. Сакуліної, 
Б. Теплова, В. Турченко, О. Фльоріної, Р. Чумічевої, В. Шацької, ми розглядаємо естетичний розвиток як процес 
формування у дітей чуттєвих переживань різних прекрасних образів краси і результат їх освоєння. 

Метою естетичного розвитку дітей старшого дошкільного віку, на думку Н. Ветлугіної є формування у них 
основ естетичної культури, що виражаються в емоціях, переживаннях, поведінці, і розвиток здатності створювати 
продукти своєї творчості [1]. 

Основними завданнями естетичного розвитку, як зауважують О. Дубасенюк, Н. Сидорчук, старших 
дошкільників є: розвиток зацікавленості до естетичної сторони навколишньої дійсності, художньо-творчої 

діяльності; естетичного ставлення до предметів і явищ навколишнього світу, творів мистецтва; розвиток естетичних 
почуттів дітей, художнього сприйняття, образних уявлень, уяви, художньо-творчих здібностей; розвиток дитячої 
художньої творчості, інтересу до самостійної творчої діяльності (образотворчої, музичної та ін.); формування 
почуття задоволеності дітей в самовираженні [7]. 

Для вирішення цих завдань, на думку Н. Семенової, Х. Лавріва, Д. Бондарчук необхідно організувати 
взаємодію педагогів і батьків [8,c.20].  

Метою взаємодіїє створення педагогічних умов для ефективної співпраці закладу дошкільного освіти і сім'ї в 
процесі естетичного виховання і розвитку дітей дошкільного віку. 

Завданнями взаємодії є: 
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